

## 廣西服務感想

香港的媒體早已宣傳過內地山區學校的概況，對此我也略知一二。不過若有機會親身前往考察，感受就更踏實了。去年，我報名參加了廣西的小學服務計畫。就這樣，我有機會在今年的春天到了廣西進行山區小學服務工作。

山區的人民總是熱情的、好知的。一句句歡迎的口號，一面面彩色的小旗，雖然是簡樸的，卻足以在陌生中流露出親切。一聲聲「想學」的回應，一段段朗讀的聲音，儘管我們帶來的知識不多，但他們實踐了黑板上方的精神——「好好學習，天天向上」。

「好好學習，天天向上」對！這正是推動白雲中心小學的小朋友學習的原則。他們的學習意欲很強，無論有多麼新奇的事物，他們都愛學。從日常禮儀到中外名勝，從「猜領袖」到「麻鷹抓小雞」，他們都專心致志地學習，都積極主動地實踐，都興奮莫名地投入；因此，他們很快就學會了新知識。後來，我跟學校的老師吃飯，飯間得知學校的困難，那就是與外界接觸太少，而老師也未能得到足夠的支持。老師說山區的交通不便，使學生不能大開眼界；他們得不到定期的培訓，令學生吸收的知識不多。加上外面的知識份子嫌山區學校薪金太微，不肯進去當教員。我感受到他們的問題似乎是一年接一年，一代接一代的。但老師沒有放棄，學生更沒有放棄。難怪學生對我們的傳授的知識都如獲至寶了。我相信他們儘管有困難，但總能有風雨中茁壯成長。

小小的年紀，也懂得刻苦勤學，這不是值得我們效法的嗎？

我曾在學校的捐助紀錄板上看見一個熟知的名字——李寧。對！就是國家體操運動員李寧。原來他也是廣西人呢！他憑著自己的努力，成功了。我相信成功的廣西人不止李寧一個，還有那裏山區小學的小朋友。

我乘車時曾不時看望窗外的風光。「吹面不寒楊柳風」，廣西的梯田處處泛綠，農民努力地為未來的豐收而耕耘；我們也乘時播下關懷的種子，為內地山區有困難的學校盡一點點綿力；學校的學生也為他們的未來而作出經營，將學到的貢獻國家。我想他們的理想終能實現！

伍尚俊 中六文